

「早鳥優惠」有風險 消委會暫接三宗投訴

# 預繳消費券購物 慎防中伏

消費陷阱

5000元電子消費券昨踏入

登記第二天，截至昨晚11時，已有逾310萬人遞交電子登記，消費券書面登記亦開始交表。雖然電子消費券尚未派發，但商戶已鋪天蓋地宣傳優惠。消委會接獲三宗相關投訴，有市民被商戶的「早鳥優惠」吸引，預繳消費券購買產品，其後發現貨不對辦，也有「心急人」網上登記購物，簽署承諾書稍後使用消費券，後來才獲悉產品缺貨。消委會呼籲市民，留意條款細節，小心預繳式消費風險。

大公報記者 馮錫雄

310萬人已交電子登記

5000元電子消費券昨登記踏入第二天，截至昨晚11時，已有超過310萬人遞交電子登記。大公報記者昨晚九時實測，嘗試用「智方便」確認身份，系統顯示仍然超過七萬人輪候，需等待超過一小時，但不用「智方便」的登記方法，已可立即登入網頁，只要資料正確，並完成「我不是自動程式」的圖片配對，大概需時五分鐘完成。

資訊科技商會榮譽會長方保鶴指出，截至上星



## 消委會八大溫馨提示

- 小心一次過鎖定5000元，解鎖無從（例如大額消費需先墊款、選定後難以退款退貨）
- 留意誇大優惠招徠，小心貨不對辦（例如優惠欠細節、趁機推銷其他產品／服務）
- 問清楚取消合約的限制和手續費
- 問清楚購物券限制（例如使用期限短、每次只可用一張）
- 慎選可靠網購或社交平台交易
- 宣傳單張截圖和保留單據（如有爭議，方便追討）
- 留意預繳消費風險（例如避免大額預繳；留意使用期和限制；萬一結業，難以追討）
- 保留優惠證明，勿輕信口頭承諾

\$5,000

資料來源：消委會



期，全港約有50萬人登記「智方便」，估計大部分人未有申請「智方便」賬戶排錯隊，導致網絡大擠塞。財政預算案及稅務政策組主任王學玲呼籲市民，先登記「智方便」戶口，或使用另外兩種方法，即非「智方便」或交書面表格登記。

政府資訊科技總監辦公室昨晚宣布，今日凌晨三時起，市民若使用「智方便」登記領取5000元電

消費券，必須直接透過「智方便」應用程式進行登記，確保選擇以此方式登記的市民已是「智方便」用戶，以縮短輪候時間。市民仍可利用去年申領現金發放計劃的資料，或輸入個人資料並上載身份證複本作身份認證，過程簡便，無須輪候。此外，政府把進行登記的時限由30分鐘延長至45分鐘。

## 網上填表時間延至45分鐘

四間支付平台及大量商戶，近日展開大量宣傳，包括「早鳥優惠」和送禮券等，期望吸納更多客戶，消委會表示，至今已接獲三宗涉及電子消費



## 清潔女工列輸入相關連續28日本地零確診

【大公報訊】記者解雪薇報道：早前確診感染變種病毒的油麻地紅茶館酒店清潔女工，基因排序證實與一名在同酒店檢疫的印傭有關連。個案分類昨日由源頭不明修正為與輸入個案相關，意味本港已經連續28日本地零確診。另外，本港昨日錄得一宗輸入個案，另有少於五宗初步確診個案，包括一名美國駐港總領事館職員，領事館今日將關閉清潔消毒。

本港新增確診個案涉及一名上周三自英國抵港的18歲留學生，沒有病徵，暫未驗出是否攜有變種病毒；與他同行的另一名15歲男留學生日前已確診。初步確診個案方面，美國駐港總領事館昨日宣布，一名職員初步確診，領事館今日會關閉清潔消毒。美領館表示，該名員工在工作期間不用接觸公眾。

### 染疫七旬翁不治

衛生署衛生防護中心發言人表示，初步資料顯示，該名美國駐港總領事館職員早前可能曾於美國確診感染。中心正與美國衛生當局跟進，流行病學調查仍在繼續。

此外，本港再多一名染疫者離世，至今累計

212名確診者不治。該位78歲男子（第6794宗），去年12月4日入住廣華醫院治療，經治療後病毒檢測呈陰性，同月23日解除隔離令，但病人持續惡化，住院七個月延至前晚8時35離世。

### 因疫情留港訪客可打針

政府昨日宣布，擴大新型冠狀病毒疫苗接種計劃覆蓋範圍。本港現時約有2000多名持有效旅遊證件，因疫情需繼續留港的訪客，基於公共衛生考慮，政府將為該批訪客提供疫苗接種服務，他們今日起可在辦公時間內帶同旅遊證件及由入境事務處簽發的入境標籤或延期逗留標籤，前往任何一間郵政局由職員協助預約接種疫苗。



政府擴大接種範圍，二三十多名持有效旅遊證件，因疫情留港的訪客可接種。

## 全港接種突破400萬劑

【大公報訊】本港昨日有64303人接種新冠肺炎疫苗，累計接種疫苗總劑次突破400萬，已接種第一針的人口達240萬人，佔可接種人口35.4%。公務員事務局局長聶德權表示，如果接種人口能盡快翻一番，本港便可達七成接種率，為恢復正常生活、通關、出行、面授課等創造基本條件。

香港迪士尼樂園約1000名員工自之日起，分數天由外展隊為他們接種科興及復必泰疫苗。170多名九巴員工及家屬亦透過外展接種了復必泰。

商界繼續推出各種優惠鼓勵接種疫苗。金記冰室昨日宣布，將於7月13日至8月31日舉行接種新冠疫苗大抽獎活動，送出總值380萬的餐飲券，獎品包括一世免費食金記等。華懋集團及香格里拉集團早前宣布的接種疫苗抽獎計劃，昨日起接受登記，其中華懋的獎品包括集團酒店住宿、餐飲、娛樂及現金券等；香格里拉的得獎者將有機會贏取2022年全年免費入住集團世界各地100多間酒店。

## 教育線上

### 升中派位今揭盅 92%入首三志願

【大公報訊】記者黎慧怡報道：升中派位結果今日揭盅，今年派位滿意率上升。根據教育局昨日公布的數據，今年整體獲派首三志願的滿意率達92%，按年上升2%，整體獲派首志願的滿意率為81%，較去年升四個百分點。

教育局發言人表示，本年度共有52055名學生參加中學學位分配辦法，獲自行分配學位的學生中，六成半學生獲派首志願學校；在統一派位階段獲派學位的學生中，87%學生獲派首三志願學校，67%學生獲派首志願學校。

### 周四及五須註冊

局方表示，所有參加中學學位分配辦法的應屆小六學生，今日必須返回就讀小學領取「派位證」及「入學註冊證」。如家長在《中一派位選擇學校表格》內已填寫手提電話號碼，以示同意透過該手提電話號碼接收派位結果，他們於今日



▲全國政協副主席梁振英（右二）在致辭中表示，杜葉錫恩博士勇於擔當、大公無私、捨己為人的精神令人肅然起敬。

## 杜葉錫恩紀念館揭幕 梁振英表揚大公無私

致辭中表示，杜葉錫恩博士勇於擔當、大公無私、捨己為人的精神令香港人肅然起敬。除了對基層教育的貢獻，在上個世紀60-70年代，香港貪污問題嚴重之時，她更挺身而出，積極推動香港反貪倡廉。今日紀念館的開幕是一個很好的機會，讓我們回顧她的一生，同時，亦為後代樹立典範，讓杜葉錫恩博士的精神永存於人們心中。

典禮結束後，校董會主席張雅麗亦一齊為杜葉錫恩紀念銅像揭幕。校董會主席張雅麗表示，「杜葉錫恩教育基金」成立以來，幫助了不少基層青少年，在疫情期间，亦為基層家庭學生發放平板，支援他們完成學業。未來，「杜葉錫恩教育基金」將繼續幫助青少年成長，創辦香港青年大灣區義工團以及中華文化探索交流活動來進一步支援基層教育。

士尼餐飲部員工交談。  
（中）與完成接種的  
公務員事務局局長聶  
德權（左一）和完成接種的  
杜葉錫恩博士（右一）。

廠，了解接種疫苗情況。  
（右一）到訪九巴九龍灣車廠，  
（左一）到訪房屋局長陳  
車帆。